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K ö zp . nyom , A munkanélküli senkik szigeté- 
nek nevezték valamikor ezt a 

városrészt, ahol nemzedékek süllyed­
tek el a nyomorban és szellemi 
mocsárban. Talán éppen ezeket az 
elesett embereket látta meg először 
József Attila is, amikor megfogant 
benne az elhatározás, ¡hogy a prole­
tárok költője lesz.

Ide építette 23. fiókját a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtár. A Piszkos 
Fred-féle szellemi moslék helyébe 
valódi kultúrát hozott,

A munka nem ment könnyen. 
Eleinte megtörtént az is, hogy meg­
verték a könyvtárosokat, akik kü­
lönben a kétemeletes kőiskolában 
kaptak helyet a könyveikkel együtt. 
Gondolták: előbb a még iskolába
járó fiatalságot szeliditik be a 
könyvtárba. Hiszen ezen a tájon 
nem volt sose könyvtár, csak kocs­
ma.

Igazat adok Veres Péternek abban, 
hogy nincs minden, .embernek fogé­
konysága a könyvbe írt szépségek, 
erkölcsi tanítások megérzéséhez, 
hiszen hányán nőnek fel napjaink­
ban is anélkül, hogy bármi látszata
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az általános iskolából kikerült dol­
gozó fiatalokra gondolok, akik bi­
zony ritka esetben lépik át a könyv­
tár küszöbét.

A jó könyvtári munkának azonban 
mindenképpen megvan az eredmé­
nye. A könyvtárba való szoktatás jó 
módszere például, mely itt igen be­
vált, hogy sorozatos színházlátogatá­
sokat szerveznek, s a látott darab 
mondanivalójáról szaktanár bevoná­
sával elbeszélgetnek. Eddig legalább 
száz olvasójukban keltették így fel 
a színműirodalom iránti érdeklődést. 
Másik mintegy száz főnyi olvasójuk­
kal „Irodalmi séták“ -ra járnak. Leg­
utóbb Leányfalun, Móricz Zsigmond 
múzeummá alakított egykori hajlé­
kában beszélgettek az író egyik 
lányával az irodalomról. Harmad- 
sorban újabb kereken százi ifjúsági 
olvasót a már sok helyütt bevált 
„Irodalmi fejtörő“ ürügyén szoktat­
tak a könyvek olvasására . . .

300-nál Jobb 14—25 éves állandó 
olvasója van az Illatos úti könyv­
tárnak. 9 és félezer könyv között

válogathatnak az olvasók — s a haviba, Qeri<5czy-u. 2. —14306/51 
könyvforgalom átlag 5 ezer kötet!

Az olvasott művek mintegy 70 
százaléka szépirodalom. Hog'y mi 
olvasnak legtöbben? Jókai, Mikszáth 
Móricz Zsigmond után mindjár 
Veres Péter, Szabó Pál meg Ilié 
Béla következik. A fiatalabbak kö 
zül Hegedűs Géza, Jankovich Ferenc 
Ilyen sokan szeretik — úgy látszd 
ez kortünet — a történelmi könyve 
két.

Beszélgetés közben felvetődik itt 1 
a könyvtárosok örökös problémája 
nincsen elegendő jó ifjúsági és gyer­
mekkönyv és főleg nincsen a fiata 
lányoknak szóló irodalom, kivéve 
Szabó Pál szép regényét, a Hajdú 
Klárit. Ami volna: kicsit száraz, ki­
csit üres, nincsen benne se mese, se 
valóság. Ezt nem én mondom, ha­
nem a könyvtárosok, ahogy az olva­
sóktól hallják.

Egy úi nemzedék nő fel itt az 
Illatos úton is — s hogy mások,' 
mint a régiek voltak, azt a könyv­
tárosoknak, a könyveknek, az írók­
nak is köszönhetik.

Mátyás Ferenc


